



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Béni utca 6. Telefon: 100 400, 260 400

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. november 23.

bb. 1. tető alá került a külkereskedelmi székház első épület-szárnya

i sb/sk/e vg

1964. november 23.

az egykori nemzeti kaszinó helyén, a kossuth lajos utca és a szép utca sarkán tető alá került a külkereskedelmi vállalatok irodaházának első épületszárnya. ezt a nyolcemeletes épületrészt közvetlenül a kossuth lajos utcai oldalon - az uttörő áruházzal melletti - emelték a 23-as építőipari vállalat dolgozói. megkezdtek már a szép utca felől a székház másik részének, a 12 emeletes szárnyak építését is. a télen sem tartanak szünetet. ezért már beszerezték az épület huzatos nyílásait eltakaró ponyvákat, egyéb anyagokat és gondoskodtak egy nagy hőlégfúvó berendezésről is, amely óránként 30 000 kalória meleggel fűti az épületet. a helyiségekben így majd kellemes melegben válasz-falaznak, vakolnak és szerelhetik a különböző víz-, villany- és szellőző fővezetékeket. a télen mintegy 50 munkás dolgozik majd az épületben. az új székház építése egyébként kétéves munka. az épületben nemcsak irodákat, hanem a magyar ipar exportcikkeinek bemutatására mintegy 200 négyzetméteres kiállítási terem is építenek. /mti/

..:-

bb. 2. decemberben rendezik meg a zenepedagógiai művek országos bemutatóját

i ol/gk/e fm

1964. november 23.

december első vasárnapjának délelőttjén a zeneművészek házában pedagógiai művekből összeállított országos bemutatót rendez a magyar zeneművészek szövetsége. a bemutatón a zeneiskolai és szakiskolai igazgatók, valamint zenepedagógusok ismerkednek meg decsényi jános, hajdu mihály, kadosa páál, mező imre, szelényi istván, szőnyi erzsébet és tardos béla műveivel. /mti/

...-

- 1 -

bb. 3. irodalmi színpad a mester utcai dolgozók iskolájában

i vt/sk/e sr

1964. november 23.

Budapest, a 9. kerületi mester utca 19. szám alatti dolgozók önálló általános iskolájában és gimnáziumában - elsősébként az országban - irodalmi színpadot szerveztek a hallgatók soraiból. A letkes „amatőr-művészek”, már javában készülnek bemutatkozó előadásukra, amelyet december 5-én tartanak. A munkát dr. Pauka Tiborné igazgatónő vezeti irányítja. Eddig már 20 felnőtt-diák jelentkezett, hogy közreműködjen az irodalmi színpadon. A tervek szerint a műsört mindenkor úgy állítják össze, hogy az kapcsolódjon a gimnáziumi irodalmi anyaghoz.

A bemutató előadást Shakespeare emlékének szentelik, s a műsorban szavatelok, színdarab-részletek, s énekszámok hangzanak majd el. /mti/

bb. 4. december 6-án és karácsonykor az Erkel színházban lép fel az állami népi együttes

i ol/lk/e sr

1964. november 23.

A 14. éve nagy sikerrel működő és már több mint másfélszáz előadást tartott állami népi együttes novemberben még három előadást rendez vidéken. 22-én Tiszakécskén az Ecseri Lakodalmaszt adják elő, s ugyanezt a műsört láthatja 23-án két előadáson Kecskemét közönsége is. Az együttes 28-án ellátogat a DCM-be, ahol a nagyszerű fergetegest mutatják be.

December 6-án az Erkel színházban lépnek fel. Először mutatják be a budapesti közönségnek az idei szegedi szabadtéri játékokon előadott átdolgozott Kisbajtárt. Az új változat dramaturgiailag „alkalmazkodik”, a nagyobb színpadhoz: növelték a táncbetétek számát és jelentős mértékben a szereplők számát is. Érdekessége az előadásnak, hogy az énekkar - a hagyományos „felállítástól”, eltérően - maga is „mobil”, módon vesz részt a produkcióban, színesebbé, mozgalmasabbá téve a színpadképet.

A villamosgép- és kábelgyárban december 10-én, a szigetalmi csepel autógyárban pedig 12-én adják elő a fergetegest.

Az állami népi együttes utolsó ideai fellépésére karácsony másnapján, december 26-án, délután kerül sor az Erkel színházban. Műsoron ismét Gulyás László Kisbajtár című műve szerepel. /mti/

- 2 -

bb. 5. a „Zoo, avagy az emberbarát gyilkos”, című komédiát próbálják a vigszínházban

i s/sk/ e fm

1964. november 23.

A vigszínházban Pierre Vercors: „Zoo, avagy az emberbarát gyilkos”, című háromfelvonásos komédiáját próbálják. A népes szereplőgárda várkonyi Zoltán rendező vezetésével készül a december 22-i bemutatóra.

Vercors színművét az elmúlt évadban nagy sikerrel játszották Párizsban, a Theatre Nationale Populaire-ban, Brüsszelben pedig jelenleg is műsorban van a darab. Cselekménye egy érdekes bírósági ügy körül bonyolódik. Erre utal a szerző sajátos műfaji meghatározása is: „ez egy igazságügyi, állati, s erkölcsi komédia három felvonásban... a történet egyébként napjainkban játszódik Angliában.

A diszleteket Cselényi József, a jelmezeket pedig Kemeény Fanny tervezte. A színmű három női szerepét Bulla Elma, Bánky Zsuzsa és Schubert Éva alakítja. A férfi szerepekben a vigszínház csaknem valamennyi férfi színésze fellép. Többek között Szakáts Miklós, Latinovits Zoltán, Pándy Lajos, Csákányi László, Benkő Gyula, Pethes Sándor, Páger Antal, Deák Sándor, Bárdy György és - vendégként - Szendrői József szerepel majd a darabban. /mti/

bb. 6. másfélmillió méter fenyőt diszithetünk - december elején kezdődik a karácsonyfa-vásár

i kf/kf/e vg

1964. november 23.

Az ünnepi hangulatot idéző, csillogó fenyők még az erdőben zöldellnek, bár már kijelölték közülük a baltára ítélteteket. Rövidesen megkezdik a karácsonyra szánt fenyők kitermelését, december első napjaiban szállítják a fákat, december 8-a, 10-e körül megkezdődik a karácsonyfa-vásár.

A belkereskedelmi minisztérium illetékes főigazgatósága gondoskodott arról, hogy az idén is legyen elegendő fenyő. Ugyanúgy, mint a múlt évben, most is a hazai erdőkből érkeznek a karácsonyfák, s így egyfajta, lucfenyőt árusítanak majd. A tavalyi mennyiség elegendőnek mutatkozott, számítva azonban az igények növekedésére, az idén mintegy 50 000 fenyővel több kerül forgalomba. Karácsonyra 1 250 000 darab, összesen 1 510 000 folyóméter fenyőfát diszithetünk fel. A fővárosban 370 000, vidéken 880 000 fenyőfát árusítanak. A tapasztalatok azt mutatják, hogy nőtt ugyan az „óriás”, fenyők iránti kereslet, átlagosan azonban a szerényebb méretű fákat vásárolják. Ennek megfelelően átlagosan 1.20 méteres fenyőket, a 2-3 méteres fenyőfákból pedig a tavalyinál tizenötezerrel többet hoznak forgalomba. /mti/

- 3 -

bb 7. nat építőipari vállalat készül az idej lakásépítési terv
túlteljesítésére

i sb/sze-lm vg

1964. november 23.

az építésügyi minisztérium vállalatai - a létszámhiány és még sok más nehézség miatt - az idej átadásra előirt lakásoknak októberig csak a felét tudták átadni. az utolsó negyedére maradt tehát annyi átadás, mint amennyi az év első kilenc hónapjában volt. a budapesti és a megyei ém-vállalatok azonban széleskörű összefogással segítik egymást a lakásépítés nehézségeinek megszüntetésében. lényegében az történik, mintha nem is több mint negyven, hanem csak egyetlen ém építőipari vállalat lenne az országban. az építőipari főigazgatóság hangolja össze a munkát, de a vállalatok sem várnak felsőbb utasításra, hanem öntevékenyen segítenek.

az év végéig átadandó házak vakolása már befejeződött. ezért most már ugyszólván mindenütt festőkre, mázolókra, burkolókra, cső- és villanszerelőkre lenne szükség. a társvállalatok tehát egymás között ütemezik és összehangolják a különböző szakipari brigádok munkáját. a borsod megyei vállalat csőszerelőket kölcsönzött a nógrád megyei építőknél. a zalai cserépkálynások cegléden is dolgoznak. a vas megyeiek pedig parkettázó brigádot küldtek a bács megyeiekhez, akik viszont csőszerelőkkel segítették a salgótarjáni építőket. az összefogás eredményeként októberben 1014 lakást adtak át a vidéki és a budapesti ém vállalatok, pedig 15-16 napon esőzés nehezítette a dolgozók munkáját. november első harmadában újabb 436 lakás építését fejezték be. az idej tehát az előirt 20.095-ből eddig összesen 11.386 új otthont adtak át és nem mondtak le a többi lakás befejezéséről sem.

sajnos, tatabányán és még néhány helyen több lakóház idej átadására már nincsen sok remény. a dunaujvárosi 26-os, a 22-es, a 25-ös, valamint a borsod, nógrád és a zala megyei építőipari vállalat dolgozói azonban a lakásátadási előirányzatuk túlteljesítésére készülnek. a hat vállalat előreláthatóan a tervezettnél 200-250-nél több lakás építését tudja befejezni az év végéig, így országosan jól kiegészítheti és jórészt pótolhatja a késlekedő vállalatok munkáját./mti/

8. 15/a

10.50

- 4 -

bb 8. közérdekű bejelentés nyomán - népi ellenőrök vizsgálata
a tojás minőségéről

i di/tr-lm zs

1964. november 23.

a központi népi ellenőrzési bizottság mezőgazdasági osztályának munkatársai közérdekű bejelentés alapján megvizsgálták, hogy miért volt sok romlott tojás az idej az üzletekben. megállapították: az elmúlt években, amikor még az 500 milliót sem érte el a falvakban felvásárolt tojás mennyisége, az okozott gondot, hogy sem a külföldi megrendelőket, sem pedig a hazai vásárlókat nem tudták kellőképpen ellátni. a helyzet megjavítására 1953. és 1959. között többször módosították a tojásfelvásárlás rendszerét, s végül az országos baromfiipari vállalatot bízták meg az összes teendőket ellátásával. az intézkedések hoztak ugyan javulást, de az idej, amikor minden eddigénél több - az év végéig valószínűleg 700 millió - tojás felvásárlását, osztályozását és értékesítését kellene zavartalanul lebonyolítani, kiderült: különösen nyáron - nem voltak meg a szükséges tárgyi feltételek. a túlzott központosításnak ebben az esetben is a lakosság és a népgazdaság látja kárát.

kevésnek bizonyult például a vállalat szállítási kapacitása. ehhez egyebek között az is nagyban hozzájárult, hogy a szokásos gyakorlatnak megfelelően borsodból és szabolcsból debrecenbe, heves és nógrád megyéből pedig budafokra gyűjtötték össze, s itt minősítették, osztályozták a felvásárolt tojást, majd a lakosság ellátására szükséges mennyiséget innen szállították vissza ugyan-ezekbe az országrészekbe is. ez - és a váratlanul megnövekedett feladat - idézte elő, hogy mind a helyi tárolókban, mind a fel-dolgozó üzemekben, mind pedig az üzletek raktáraiban tortlődások keletkeztek, s a minősítés után - a késedelem miatt - sok eredeti-leg első osztályu tojás is megromlott. az első rossz tapasztalatok után - érinthetően - megrendült a háziasszonyok bizalma, s az állami üzletekben erősen megcsappant a kereslet. júliusban például kevesebb tojás fogyott budapestben, mint a legkisebb forgalmu januárban szokott. hibák csusztak az értékesítésbe is; megesett, hogy például a legnagyobb „tultermelés”, időszakában egyes vidéki városokban és ipari településeken rossz volt tojásból az ellátás.

a népi ellenőrök mindezek alapján számos javaslatot terjesz-tenek az illetékesek elé és a mulasztásokkal kapcsolatban fe-lelősségrevonásokat is szükségesnek tartanak. az indítványok között szerepel, hogy néhány szervezeti intézkedéssel tehermentesítsék az országos baromfiipari vállalatot. az ipar kapacitását meghaladó csucsidőszakokban - ahol lehetőség van rá - bízzák a helyi állami gazdaságokra, földművesszövetkezetekre és a nagyobb termelőszövet-kezetekre a környéken felvásárolt tojás egy részének osztályozását és továbbítását. ezek azután központi rendelkezések alapján közvet-lenül lássák el a vidék üzlethálózatát, - indítványozzák egyebek között a népi ellenőrök./mti/

8. 40/a

- 5 -

PKK

bb 9. avarkori temetőt tártak fel kiskörén

vid j szb fm

1964. november 23.

a kiskörei vörös hajnal termelőszövetkezet határában, a tiszaparton a nyáron hatalmas kiterjedésű halastó létesítését kezdték meg. a földmunkákat gépekkel végezték, és az egyik domb eltávolítása közben avarkori temetőre bukkantak. a nemzeti múzeum irányításával a szakemberek azonnal megkezdték az ásatásokat, és egy hónapig tartó munkával 200 sirt tártak fel. a sírok a 7. és 8. század temetkezési szokásaira utalnak; aranyékszereket, övdiszket, fülbevalókat, hajfonatot leszorító csatokat tartalmaztak. néhány sírban lószerszámot és fegyvert is találtak. az értékes leleteket a budapesti nemzeti múzeumba szállították. /mti/

bb 10. pályázat képzőművészeti alkotásokra

vid j szb fm

1964. november 23.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága - felszabadulásunk 20. évfordulója alkalmából - képzőművészeti pályázatot hirdetett olyan művek alkotására, amelyek a két évtized politikai, gazdasági, társadalmi, kulturális, egészségügyi téren elért eredményeit, a szabolcsi embereket és tájakat ábrázolják. a díjnyertes alkotásokkal a megyei tanács nagyereméjét és a vb. üléstermékét díszítik majd. /mti/

bb 11. minden hatodik családnak van televíziókészüléke győr megyében

vid lk szb ki

1964. november 23.

a központi statisztikai hivatal győr-sopron megyei igazgatóságának legújabb jelentése szerint győr-sopron megyében jelenleg már 21 656 televízió-előfizetőt tartanak nyilván. ötezerhatszáznyolcvan televízió-tulajdonos az idén vásárolta készülékét. a rádióelőfizetők száma ugyanebben az időszakban 613-al növekedett. a megyében ma már csaknem minden családnak van rádiókészüléke, minden hatodik család pedig saját készülékén nézheti a televízió-műsorát. /mti/

8.45/a

- 6 -

mti

bb 12. kétszeresére növelik a műanyaghálók és kötelek gyártását szegeden

vid lk szb ki

1964. november 23.

a kenderfonó- és szövőipari vállalat szegedi hálókészítő üzemében évről-évre növekszik a szintetikus műanyag felhasználása. az idei vadászati idejére a tavalyi egymillió forint helyett másfélmillió forint értékű műanyag vadfogó hálót készítenek. ebből tizenkét garnitúra élőnyul befogó „labirintus”, tizennyolc garnitúra pedig úgynevezett magasháló, madarak fogására.

növekszik az érdeklődés a rendkívül tartós, kőrszövött perlonkötelek iránt is. ezekből negyedévenként már félmillió forint értékűt készítenek, elsősorban sporthajókhoz.

a tervek szerint jövőre 40 tonna különféle szintetikus műanyag-hálót és kötelet gyártanak az üzemben, kétszer annyit, mint a múlt évben. /mti/

..

bb 13. feltárják a szabolcsi mészsizap mezőket

vid ká/sk szb ká

1964. november 23.

a szabolcs-szatmár megyei talajvédelmi bizottság tervet készített 215 556 hold nyírségi homok termőképességének javítására, s egyúttal meghatározta a követendő módszereket is. javasolja a termelőszövetkezeteknek, hogy tőzeggel kevert mészsizappal közömbösítsék a homok savtartalmát. az ehhez a módszerhez szükséges anyagot már felkutatták a megyében és a telőhelyeket talajvédelmi térképeken megjelölték. többek között ópályi, mátészalka, nyírcsanoly, fábiánháza, mérk, kisvárd, ajak, rétközberencs határában valamint nyírbátortól északra és nyíregyházától keletre található kiterjedt mészsizapmező, a föld felszíne alatt alig egy-két méter mélységben. e mészsizapmezők calciumcarbonát tartalma 35-50 százalék, vagyis az anyag a legalkalmasabb talajjavításra.

a megye mezőgazdasági nagyüzemei tavasszal megkezdik a mészsizapmezők feltársát. /mti/

..

bb 14. korszerű mezőgazdasági gépraktár épül zalaegerszegen

vid ká/sk szb ká

1964. november 23.

ötmillió forintos beruházással korszerű mezőgazdasági gépraktár épül zalaegerszegen, az agroker részére. három, összesen 2800 négyzetméter alapterületű raktárban gépatkatrészek kapnak helyet, ezenkívül 6000 négyzetméter területen szabadtéri raktározót képeznek ki. a raktár a jövő év végére készül el. /mti/

..

9-10/a

- 7 -

mti

bb 15. „jól nevelt,, disznók - hatszáz sertést nízalal egyetlen ember a bikali állami gazdaságban

vid ká/sk szb ká

1964. november 23.

valóságos „sertésgyár,, -at hoztak létre a mecseki hegyháton, a bikali állami gazdaságban. a korszerű telepen évente tizenkétezer malac lát napvilágot és több mint hétezer sertés hizik. a négy, egyenként hatszáz férőhelyes és a négy, egyenként ötszáz férőhelyes hizlaldákban mindössze egy-egy ember dolgozik. ez csak úgy lehetséges, hogy „jól nevelt,, disznókkal van dolguk. tervszerű szoktatással elérték ugyanis, hogy a sertések mindig rendszerben sorakoznak az önetetőkhöz és az önitatókhoz. a hizlaldák munkáját nagyon megkönnyíti az is, hogy a sertések alá nem kell almot rakni. két építész mérnök ujitását - az ugynevezett bitupert /bitumen és perlit keverékét/ - használták fel a padlók elkészítéséhez. ez a könnyű, ruganyos anyag kiváló hőszigetelő, sa sertések-től nem von el hőt.

a kedvező körülmények között igen gyorsan hiznak az állatok: naponta átlagosan több mint fél kilóval lesznek nehezebbek. a husz kilós korban hizóba fogott malacok hét nónap alatt egyenként 126 kilósra hiznak. /mti/

..

bb 16. színházbérlet győri tetszés szerinti előadásra és műsorra

vid j szb fm

1964. november 23.

a nyáron újjáalakított győri kisleludgy színház vezetői a szak-szervezetekkel történt megbeszélés alapján, a dolgozók kívánságának megfelelően, újabb bérletet hirdetett. az üzemek közönszervezői már régóta kifogásolták, hogy az építőiparban, valamint a gyárakban három műszakban dolgozók nem tudják kinasználai a 15 százalékos kedvezményt biztosító színházi bérletet, mert a bérleti előadások idején nem minden esetben érnek rá. az új bérlet előnye, hogy az építőiparban és a három műszakban dolgozók tíz előadásra érvényes szelvényt kapnak, és az évad folyamán hét prózai és hét zenés mű közül választhatják ki azokat az előadásokat, amelyeket meg kívánnak nézni. az új bérlet előnye még, hogy bármelyik napra érvényes, és egy-egy előadásra szóló szelvény előre is bevált-ható.

az új bérletesek többsége üzemi dolgozó, akik számára a színház a bemutatott darabok megtekintése után vitát is rendez a színház vezetői és a művészek részvételével. /mti/

..

9. 15/a

- 8 -

PKK

bb 17. segítik építeni városuk új lakótelepét a szombathelyi fiatalok

vid gk szb fm

1964. november 23.

a szombathelyi fiatalok kisz küldöttválasztó gyűlésükön elhatározták: védnökséget vállalnak városuk új lakótelepének építése felett. az 1970-ig épülő 3200 lakásos derkovits-városrészben 1965-től évente mintegy 60 000 órát dolgoznak. az üzemi, tanintézeti és más kisz-szervezetekben 14 önálló önkéntes brigádot szerveznek, amelyek vasárnapokon vesznek részt az építésben. e brigádok diáktagjai 12 hónap alatt 10, a munkásfiatalok 6 óra munkát vállaltak. ezért meghatározott bért kapnak, amellyel a kisz-szervezetük gazdálkodik a közösség érdekeinek, igényeinek megfelelően.

a nagyobb területrendezési munkákra évente három alkalommal tömeges társadalmi munkanapot szervez a városi kisz-bizottság.

a fiatalok munkáját rendszeresen értékelik, s vándorzászlóval, pénzzel jutalmazzák az időszak legjobb brigádjait, kisz-alapszervezeteit. /mti/

..

bb 18. oktatók és diákok összefogásával preciziós öntőde

vid lk szb ki

1964. november 23.

a diósgyőri kohóipari technikumban hagyomány már, hogy a diákok, tanáraik, oktatóik segítségével, önkéntes munkában készített tárgyakkal, berendezésekkel gyarapítják a gyakorlati oktatást elősegítő szemléltető eszközök táráit. ilyen módon az elmúlt évben mintegy háromszázezer forint értékű szemléltető eszközzel gazdagodott az iskola. az idei tanévben, ugyancsak közös összefogással, értékes berendezést, preciziós öntődét készítettek. ezzel lehetővé vált újabb szakma gyakorlati oktatása, a kisebb szerszámok, eszközök forgácsolás nélküli, vagyis preciziós öntés útján való előállítás. az öntődét fel akarják használni olyan közszükségleti cikkek készítésére is, amelyeket a vállalatok vagy nem vagy csak időközönként gyártanak. vállaltják többek között háztartási gépekhez, kávéfőzőkhöz szükséges alkatrészek, esztergakések, furók, különböző szerszámok öntését. /mti/

..

9.20/a

- 9 -

me

bb 19. újfajta játékok készülnek pécssett

vid lk-lm ki

1964. november 23.

a baranya megyei háziipari szövetkezet termékei közül különösen kedveltek a különféle fa-, fém- és műanyag játékok. a szövetkezet most növeli a játékok választékát. az újonnan felállított nagyteljesítményű hidraulikus gépen sorozatban formázzák a színváltó bugócsiga alkatrészeit. ez a labdaalakú, tetszetős műanyag játék forgás közben a szivárvány minden színét mutatja. bizonyára sikere lesz az előre nevű műanyag versenyautónak is. a törhetetlen, hajlékony játék több darabból áll, szétszedése-összerakása fejleszti a gyermekek kez ügyességét. karácsonyig tízezer ilyen játékautó kerül az üzletekbe./mti/

bb 20. ösztöndíj alap a győri járás termelősövetkezeteiben

vid ká/sk-lm -cz

1964. november 23.

három évvel ezelőtt határozták el a győri járás termelő-szövetkezetei, hogy közös erővel oldják meg szakember utánpótlást. minden évben tíz hónapon át egy-egy hold szántó után 20 fillért fizetnek a közös alapra és ebből taníttatják ösztöndíjasaikat. a fiatal szakemberjelöltek tanulmányi eredményeiktől függően 600-800 forint ösztöndíjat kapnak havonta. jelenleg a járás termelőszövetkezeteinek több mint fele rendelkezik ösztöndíjossal, öt fiatal pedig már diplomatervét készíti leendő munkahelyén./mti/

bb 23. automatizált téglagyár épül teskándon

vid lk-lm ki

1964. november 23.

az építőanyagipari szakemberek javaslatára a jövő évben nagyteljesítményű, automatikusan működő gépekkel felszerelt téglagyárat építenek a zala megyei teskánd község határában. itt több mint ötven esztendőre elegendő, jóminőségű agyag áll rendelkezésre. a gyár építése és berendezése több mint 60 millió forintba kerül. az új gyár egész éven át dolgozik majd. a téglagyárral egyidejűleg korszerű téglablokkgyártó üzemet is építenek, amelyben a zalaegerszegi és a környékbeli építkezésekhez állítanak elő falazó blokkokat./mti/

9.25/a

11.00/j

- 10 -

bb 21. geodéziai műszereink új piacai: libanon, tunézia, irán, kanada

i sz/tné-lm vg

1964. november 23.

a magyar optikai művek világszínvonalon álló geodéziai műszerei számos országban ismertek. készítményeit használják az utak, vasutak, vízművek, építésénél, valamint a bányászatban, a szovjetunióban, csehszlovákiában, lengyelországban, romániában, egyiptomban, szíriában, görögországban, indióban és még sok más helyen. indióban például egy külön üzemet hoztak létre azzal a céllal, hogy a magyar iparral együttműködve a magyar alkatrészekből ott állítsák össze a műszereket.

a magyar geodéziai műszerek kivitelét az utóbbi időben jelentősen növelte a metrimpex külkereskedelmi vállalat. az export fokozásához nagy mértékben hozzájárult, hogy a mom több, a világpiacon versenyképes, új típust bocsátott a külkereskedelem rendelkezésére. geodéziai műszereink a közelmúltban az új piacokon is kiállták a próbát. ilyen új piacának számít libanon, tunézia, irán és kanada, ahol szélesebb körben most kezdenek megismerkedni ezzel a magyar gyártmánnyal. a kanadai kereskedők első alkalommal tavaly vásároltak belőle s a mintadarabok jól beváltak, működésükkel elégedettek - közölte a nemrég budapesten járt egyik kanadai szakértő. ezt a megállapítását egyébként azzal is alátámasztotta, hogy továbbiakat rendelt, most már nagyobb mennyiségben.

geodéziai műszereink legfőbb vásárlója már hosszú évek óta változatlanul a szovjetunió. a szovjet import vállalat a maspriborintorg vezetői a közelmúltban tárgyalásokat folytattak a metrimpex képviselőivel és lekötötték az 1965-ben szállítandó teljes mennyiséget. a megrendelt geodéziai műszerek értéke három millió rubel./mti/

bb 24. növekszik a soproni takarók és szőnyegek exportja

vid lk-lm ki

1964. november 23.

a lakástextil vállalat soproni gyára az idén a múlt évhez képest 80 százalékkal, darabszámban háromszáznolcvan ezerrel több takarót gyárt külföldi megrendelésre. a tisztán viscosa műszálból, élénk tarka színekben szőtt bolyhos könnyű takarók különösen a közel-keleten és az afrikai országokban keresettek. nagymennyiségű olcsóbb takaró is készül sötétebb színekben, ugyancsak exportra. a szőnyegexport is növekedett. a szovjetunió 32 000 négyzetméter értékű velur szőnyeget rendelt. ebből nyolcezer négyzetmétert már átadtak. a gyár dolgozói most arra törekednek, hogy december 15-ig eleget tegyenek export kötelezettségüknek./mti/

9.32/a

11.10/and

- 11 -

bb 19. újfajta játékok készülnek pécssett

vid lk-lm ki

1964. november 23.

a baranya megyei háziipari szövetkezet termékei közül különösen kedveltek a különféle fa-, fém- és műanyag játékok. a szövetkezet most növeli a játékok választékát. az újonnan felállított nagyteljesítményű hidraulikus gépen sorozatban formázzák a színváltó bugócsiga alkatrészeit. ez a labdaalakú, tetszetős műanyag játék forgás közben a szivárvány minden színét mutatja. bizonyára sikere lesz az előre nevű műanyag versenyautónak is. a törhetetlen, hajlékony játék több darabból áll, szétszedése-összerakása fejleszti a gyermekek kézügyességét. karácsonyig tizezer ilyen játékautó kerül az üzletekbe./mti/

bb 20. ösztöndíj alap a győri járás termelősövetkezeteiben

vid ká/sk-lm -cz

1964. november 23.

három évvel ezelőtt határozták el a győri járás termelősövetkezetei, hogy közös erővel oldják meg szakember utánpótlást. minden évben tíz hónapon át egy-egy hold szántó után 20 fillért fizetnek a közös alapra és ebből tanítatják ösztöndíjasaikat. a fiatal szakemberjelöltek tanulmányi eredményeiktől függően 600-800 forint ösztöndíjat kapnak havonta. jelenleg a járás termelősövetkezeteinek több mint fele rendelkezik ösztöndíjossal, öt fiatal pedig már diplomatervét készíti leendő munkahelyén./mti/

bb 23. automatizált téglagyár épül teskándon

vid lk-lm ki

1964. november 23.

az építőanyagipari szakemberek javaslatára a jövő évben nagyteljesítményű, automatikusan működő gépekkel felszerelt téglagyárat építenek a zala megyei teskánd község határában. itt több mint ötven esztendőre elegendő, jóminőségű agyag áll rendelkezésre. a gyár építése és berendezése több mint 60 millió forintba kerül. az új gyár egész éven át dolgozik majd. a téglagyárral egyidejűleg korszerű téglablokkgyártó üzem is építenek, amelyben a zalaegerszegi és a környékbeli építkezésekhez állítanak elő falazó blokkokat./mti/

9.25/a

11.00j

- 10 -

bb 21. geodéziai műszereink új piacai: libanon, tunézia, irán, kanada

i sz/tné-lm vg

1964. november 23.

a magyar optikai művek világszínvonalon álló geodéziai műszerei számos országban ismertek. készítményeit használják az utak, vasutak, vízművek, építésénél, valamint a bányászatban, a szovjetunióban, csehszlovákiában, lengyelországban, romániában, egyiptomban, szíriában, görögországban, indiában és még sok más helyen. indiában például egy külön üzemet hoztak létre azzal a céllal, hogy a magyar iparral együttműködve a magyar alkatrészekből ott állítsák össze a műszereket.

a magyar geodéziai műszerek kivitelét az utóbbi időben jelentősen növelte a metrimpex külkereskedelmi vállalat. az export fokozásához nagy mértékben hozzájárult, hogy a most több, a világpiacon versenyképes, új típust bocsátott a külkereskedelem rendelkezésére. geodéziai műszereink a közelmúltban az új piacokon is kiállták a próbát. ilyen új piacának számít libanon, tunézia, irán és kanada, ahol szélesebb körben most kezdenek megismerkedni ezzel a magyar gyártmánnyal. a kanadai kereskedők első alkalommal tavaly vásároltak belőle s a mintadarabok jól beváltak, működésükkel elégedettek - közölte a nemrég budapesten járt egyik kanadai szakértő. ezt a megállapítását egyébként azzal is alátámasztotta, hogy továbbiakat rendelt, most már nagyobb mennyiségben.

geodéziai műszereink legfőbb vásárlója már hosszú évek óta változatlanul a szovjetunió. a szovjet import vállalat a maspriborintorg vezetői a közelmúltban tárgyalásokat folytattak a metrimpex képviselőivel és lekötték az 1965-ben szállítandó teljes mennyiséget. a megrendelt geodéziai műszerek értéke három millió rubel./mti/

bb 24. növekszik a soproni takarók és szőnyegek exportja

vid lk-lm ki

1964. november 23.

a lakástextil vállalat soproni gyára az idén a múlt évhez képest 80 százalékkal, darabszámban háromszáznyolcvan ezerrel több takarót gyárt külföldi megrendelésre. a tisztán viscosa műszálból, élénk tarka színekben szőtt bolyhos könnyű takarók különösen a közel-keleten és az afrikai országokban keresettek. nagymennyiségű olcsóbb takaró is készül sötétebb színekben, ugyancsak exportra. a szőnyegexport is növekedett. a szovjetunió 32 000 négyzetméter értékűvel szőnyeget rendelt. ebből nyolcezer négyzetmétert már átadtak. a gyár dolgozói most arra törekednek, hogy december 15-ig eleget tegyenek export kötelezettségüknek./mti/

9.32/a

11.10

- 11 -

bb 22. háztáji növényvédelmi bizottságok alakulnak szabolcsban

vid ká/tr szb ká

1964. november 23.

szabolcs-szatmár megyében a földművesszövetkezetek és a szakigazgatási szervek felmérése szerint több mint tízezer hold gyümölcsösrel rendelkeznek a háztáji gazdaságok. vannak olyan falvak, amelyek belterületi kertjében csupán gyümölcsstermesztéssel foglalkoznak. a megye háztáji gazdaságai évenként mintegy ötezer vadon gyümölcsöt értékesítenek. a minőség tekintetében azonban még sok a kívánni való. a téli almatermelő kisüzemek tizenöt-husz százalékkal gyengébb minőségű gyümölcsöt adnak piacra, mint a szövetkezeti és állami gazdaságok, aminek oka a nem megfelelő növényvédelem. jövőre ezért minden jelentős gyümölcsstermelő közösségben megalakítják a háztáji növényvédelmi bizottságot, a földművesszövetkezetek pedig nyolcezer permetező és porozógépet kölcsönöznek a háztáji kertek kezeléséhez. a nyírségben máris megkezdtek a munkát a napokban alakult háztáji bizottságok és növényvédelmi brigádok. kertről-kertre járnak, és a téli karbantartással egyidőben elvégzik a metszést is. /mti/

bb 25. fényképes tudósítást készít a győri muzeum egy francia tudományos társulat részére

vid j szb fm

1964. november 23.

a győri xantus jános muzeum kutatói jelenleg „külföldi megrendelésen,, dolgoznak. a franciaországi poitiers város egyetemének tudományos társasága összegyűjti és feldolgozza az európai román és gót építészet emlékeit, s azzal a kéréssel fordult a győri muzeumhoz, hogy a győr-sopron megyében levő régi építészeti remekekről küldjön fényképes dokumentációt és leírást. a muzeum eleget tesz a francia tudományos társaság kérésének, s csaknem félszáz felvételt készített a 13. század elején épült híres lébényi templomról, a közeljövőben pedig elkészítik a pannonhalmi attemplomot és az elmúlt évben feltárt románkori kerengő-folyosót ábrázló fényképes tudósítást, amely minden bizonnyal előkelő helyet foglal majd el a francia tudományos társaság gyűjteményében. /mti/

9.35/a

- 12 -

11.30 Cse

bb 26. újabb tanyai művelődési intézmények a kiskunságban

vid tr szb fm

1964. november 23.

a kiskunsági tanyavilág számottevő része kecskemét környékén terül el. a megyeszékhely művelődési szerveinek 29 külterületi, illetve tanyai központi település kulturális ellátottságáról kell gondoskodniok. ezt a célt szolgálják már hosszú évek óta a művelődési autók és az ugynevezett kiskörzeti mozik. ezenkívül fokozatosan kiépül a városhatár kulturális intézményeinek hálózata is. már a múlt évben számos termelőségben nyílt klub, vagy könyvtár. a város nemrégén elkészült és a jövő év végéig szóló művelődési terve szerint további tanyaközpontokban rendeznek be klubhelyiségeket. az igényeket és a lehetőségeket figyelembevéve tovább bővítik a külterületi könyvtárak hálózatát is. a tervek szerint 1965-ben öt tanyaközpontban nyit könyvkölcsönzőt a megyei könyvtár. a pusztai könyvtárakat - a szépirodalmi műveken kívül - főként mezőgazdasági szakkönyvekkel látják el. /mti/

bb 27. könyv a mezőgazdasági kutatások legújabb eredményeiről

i ie szb ká

1964. november 23.

a földművelésügyi minisztérium gazdagon illusztrált kötetben bocsátotta közre a mezőgazdasági kutatások széleskörű gyakorlati alkalmazásra javasolt legújabb eredményeit. a kötet 18 - a megnyitása alá tartozó - intézmény tudományos munkájának friss teremtését: főként új növénytermesztési és állattenyésztési módszerek leírását közli.

a könyv tanúsága szerint a mezőgazdasági kutatók a legutóbbi időben különösen sokat foglalkoztak a takarmánytermesztés és a takarmánygazdálkodás korszerűsítésével, fejlesztésével. több új módszert dolgoztak ki a kukorica terméshozamainak növelésére, más új eljárások pedig lehetővé teszik, hogy a mezőgazdasági üzemek rosszabb minőségű talajokon is eredményesen termesszenek pillangós takarmányokat. az állattenyésztési kutató intézet kísérletei kimutatták, hogy a megfelelő hőmérsékletű takarmányt a sertések sokkal jobban értékesítik. a kutatóintézetek a közelmúltban kilenc új takarmányfajtát is kinemesítettek, közöttük a korai érésű, szárazságtűrő, betegségeknek ellenálló szegedi 71-es hibridkukoricát.

a mezőgazdasági kutatások legújabb eredményeit összefoglaló kötetet megkapta valamennyi állami gazdaság és termelőség szövetkezet. /mti/

9.45/a

--

11.30 Cse

- 13 -

Me

bb 28. magyar parlamenti küldöttség utazott nyugat-afrikába

t bc/lk-lm cz

1964. november 23.

hétfőn reggel magyar parlamenti küldöttség utazott nyugat-afrikába, ahol több országban tesz látogatást. a küldöttséget dr. erdei ferenc, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke vezeti. a delegáció tagjai: dr. desseő jeno, dr. gosztonyi jános, mokri pál placskó józsefné és dr. moricz virág.

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent vass istvánné, az országgyűlés elnöke, bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, szarka károly külügyminiszterhelyettes, rostás istván, a magyar szolidaritási bizottság főtitkára, az országgyűlés tisztikarának több tagja, számos országgyűlési képviselő, valamint a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa, s a társadalmi szervezetek képviselői. jelen volt a bucsuztatásnál henry botchway kofi marrah, a ghanai köztársaság budapesti nagykövete.

a küldöttség utja során először a ghanai köztársaságba látogat./mti/

bb 29. magyar építésügyi küldöttség utazott berlinbe

sk-lm -cz

1964. november 23.

dr. traumann rezső építésügyi miniszter vezetésével hétfőn reggel magyar építésügyi küldöttség utazott berlinbe a kgt építésügyi állandó bizottságának ülésére./mti/

bb 30. autóbaleset áldozata lett kiril nikolov, a hazánkban tartózkodó bolgár szakszervezeti küldöttség tagja

k gg-lm zs

1964. november 23.

a szot elnöksége mély megrendüléssel tudatja, hogy kiril nikolov elvtárs, a bolgár szakszervezetek központi tanácsa kulturoosztályának vezetője, a munkásmozgalom régi harcosa, a hazánkban tartózkodó bolgár szakszervezeti küldöttség tagja, vasárnap tragikus autóbaleset következtében életét veszítette.

kiril nikolov holttestét hazaszállítják bulgáriába, ahol temetéséről később történik intézkedés. brutyó jános, a szot főtitkára táviratban fejezte ki részvétét stojan gyurov-nak, a bolgár szakszervezetek központi tanácsa elnökének és kiril nikolov elvtárs hozzátartozóinak./mti/

12.30/a

13.20

- 14 -

bb 32. időjárásjelentés

gg szb

1964. november 23.

a meteorológiai intézet jelenti november 23-án, hétfőn 13 órakor:

párás idő

a kelet-európát elborító hideg levegő, melynek egy hulláma dél felé tartó útjában tegnap érintette a kárpát medencét, ma hajnalban túlhaladt kis-ázsian is, sokfelé okozva esőt, havazást. európa többi részén viszonylag enyhe, száraz maradt az idő.

hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, a dunántul északnyugati részén, a tiszta mentén és az északkeleti hegyvidék néhány helyén átfutó esőkkel, hózáporral. a csapadék mennyisége csak egy-két helyen érte el az 1-4 millimétert, máshol egy milliméter alatt maradt. a nap a magyaróváros-pécs vonaltól keletre fekvő területen 1-5, a tiszántul és az északkeleti megyékben 3-7 óráig keresztül sütött. a hőmérséklet az északkeleti részekben 5-8, máshol 8-11 fokig emelkedett. a délután beáramlott hideg levegő 3-5 fokos gyors lehülést okozott, elsősorban a keleti országrészben. az éjszaka folyamán keleten plusz 1 - mínusz 4, a nyugati részekben 4 - mínusz 3 fokig süllyedt a hőmérséklet.

ma délelőtt a dunántulon és a duna mentén 4-6, a dunától keletre eső részekben 1-2 fok volt a levegő hőmérséklete.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 6.7 fok volt, 3.0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, nem változik.

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások, átfutó kisebb esőkkel, a hegyeken hózáporokkal, havasesővel. mérsékelt délnyugati, holnap megélénkülő és északnyugatra forduló szél. az éjszakai lehülés mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 5-9 fok között.

a duna vízállása hétfőn délelőtt 11 órakor budapestnél 553 centiméter. /mti/

13.15/a

13.35

- 15 -

Me

bb 31. balesetelhárítási kiállítás nyílt csepelen

t sl/sk-lm vg

1964. november 23.

a csepel vas- és fémművek műszaki klubjában hétfőn délután kiállítás nyílt, amely hasznos ismereteket nyújt a leggyakoribb ipari és háztartási balesetek megelőzéséről. tablók, képek mutatják be a háztartási gépek helyes kezelését, s felhívják a figyelmet például arra, hogy padlókefét, porszívót, mosógépet, centrifugát nem szabad földelni.

az ipari bemutató részletesen foglalkozik a védőberendezések és felszerelések használatával, a gázok helyes kezelésével, a hegesztés rejtett balesetforrásaival és az áramütés veszélyeivel. a tapasztalatok szerint már a 10-15 milliamperes áram összehúzza a végtagokat, 20-25 milliampernél a szivizomban, 25-30 milliampernél a tüdőmozgató izmokban is görcsök lépnek fel, míg a 30-35 milliamperes áram azonnali halált okoz. e balesetek megelőzésére, s a bajba jutott emberek megsegítésére részletes tanácsokat ad a kiállítás, amelyet november 27-ig tartanak nyitva. /mtiö

--

bb 33. kéthetes előnnyel dolgoznak az ózdi vasolvasztárok

vid lk szb ki

1964. november 23.

az ózdi kohászati üzemek egyik legegyszerűsebben termelő gyár-része az idén a nagyolvasztómű. az olvasztárok hasznos segítséget kapva az anyagellátó szervektől, köztük az érc-tömörítőmű dolgozóitól, eddig mintegy 16 000 tonna vasat olvasztottak esedékes tervükön felül. ez egyben azt is jelenti, hogy évi tervük teljesítésében kéthetes előnyre tettek szert, s évi vállalásukat több mint háromszorosan teljesítették. az eddigi adatok szerint, jelentős részben a helyes gazdálkodással, a nyersvas tonnánkénti önköltségét több mint negyven forinttal csökkentették, az egy dolgozóra jutó termelést pedig, az előirthoz viszonyítva, csaknem hét százalékkal növelték.

a nagyolvasztómű kiemelkedő eredményeinek elérését értékesen támogatja a korábbinál jóval igényesebb munkaverseny. a kiváló gyárrészleg cím elnyerését a kohómű és a karbantartó részleg a szocialista üzem feltételeinek teljesítésével segíti. /mti/

--

13.44/a

14.30

- 16 -

Me

db 34. tudományos tanácskozás az idegenforgalomról az akadémián

t hbj/lk-lm vg

1964. november 23.

az országos idegenforgalmi hivatal november 23-november 25 között a magyar tudományos akadémián idegenforgalmi kollokviumot rendez.

a hétfő délelőtti megnyitón kossa istván, az országos idegenforgalmi tanács elnöke üdvözölte a külföldi és a hazai vendégeket, majd dr. csanádi györgy közlekedés- és postailgyi miniszter mondott beszédet. hangsúlyozta: első ízben nyílik nálunk alaklom arra, hogy ismert külföldi és magyar tudósok, szakemberek tudományosan vizsgálják meg az idegenforgalom összes időszéri problémáit. örülünk annak, - mondotta, - hogy erre a szimpóziumra éppen a magyar tudományos akadémia épületében kerül sor, amelyet széchenyi istván alapított, az a nagy géniusz, aki lerakta a magyar közlekedés alapjait. jó közlekedés nélkül idegenforgalom elképzelhetetlen. míg nem voltak meg a kedvező utazási feltételek, nem volt idegenforgalom sem.

- az utazás ma már szinte életszükséglet. örülünk annak, hogy mindinkább szélesedik az idegenforgalom, mert ezzel szorosabbá válik a kapcsolat a népek és az országok között. kormányzatunknak az a törekvése, hogy - devizahelyzetünkhöz mérten - minél több magyar állampolgár utazhasson külföldre és minél több külföldi vendéget fogadhassunk. ez is egyik módja a béke erősítésének. az idegenforgalomnak segítenie kell azonban gazdasági megerősödésünket is. rajtunk múlik, hogy milyen mértékben tudjuk kihasználni ezt a lehetőséget. a bevezetett vízumkönnyítésekkel szinte korlátlan belépési lehetőséget nyújtunk külföldi vendégeinknek, s a vízumkönnyítés biztosíték arra, hogy számottevő idegenforgalmunk legyen. kormányzatunk kialakította az idegenforgalom irányító szervezetét. életre hívta az országos idegenforgalmi hivatalt, működik az országos idegenforgalmi tanács. meg kell azonban jegyezni, hogy az idegenforgalom kialakításánál még igen sok a tennivalónk. a nagy idegenforgalommal rendelkező országokban az egész lakosság segíti ezt az iparágat. mindenki egy kicsit házigazdának érzi magát, s ennek megfelelően fogadja a vendégeket. ezt a szemléletet kell megteremteni nálunk is. tudomásul kell venni azt is, hogy a modern idegenforgalom megköveteli a jól képzett szakemberek munkáját. a szakemberképzés terén tettünk lépéseket. néhány középiskolában - a politechnikai oktatás során - a tanulók idegenforgalmi ismereteket sajátíthatnak el és rövidesen a közgazdasági egyetemen, esetleg egy önálló tanszéken megkezdjük a magas tudású idegenforgalmi szakemberek képzését.

/folyt. köv. /

14.00/a

14.35

- 17 -

Me

bb 34. /tudományos...1.folyt./lm

- az idegenforgalom fejlődése, amint erről már szó esett, a közlekedési ágak fejlődésével függ össze. a vasút- és a légi-forgalom meg tud birkózni a feladatokkal. tudomásul kell venni azt is, hogy óriási arányokban fejlődik az autósturizmus, s ennek le kell vonni a következményeit. nemcsak modern uthálózatot kell teremteni, hanem az autótutak mentén szervizállomásokat, töltő-állomásokat, parkirozóhelyeket kell kialakítani és még sokféle tennivalót kell elvégezni. minden nagyon sürgető, hiszen az idén - az előzetes becslések szerint - 1,300.000 turista kerek fel-országunkat, s az előjelek szerint ez a szám a jövő évben lényegesen növekszik. végezetül hangsúlyozta, hogy rendkívül nagy jelentőségűnek tartja ezt a tudományos megbeszélés-sorozatot.

az ünnepi megnyitó után dr. c. libera egyetemi tanár /varsó/ „a szocialista országok idegenforgalmának helyzete és fejlődésének perspektívája”, és dr. s. markovic egyetemi tanár, /zágráb/ „a jugoszláv idegenforgalom helyzete és fejlesztésének problémái a tervezés tükrében”, címmel tartott előadást. a kollokvium kedden folytatja munkáját. /mti/

bb 35. hogyan lehet gazdaságosabbá tenni a távfűtést - távhőszolgáltatási ankét kezdődött a technika házában

t tz/tr szb vg

1964. november 23.

háromszáz szakember gyűlt össze hétfőn reggel a technika házában az energiagazdálkodási tudományos egyesület távfűtési ankétján. ez a tanácskozás része annak a megbeszélés sorozatnak, amellyel 15 éves fennállását ünnepli most az egyesület.

az ankéton hét előadás alapján tárgyalják meg a távfűtéssel kapcsolatos kérdéseket. amint varga istván, a rendező egyesület főtitkára, a magyar villamos művek beruházási igazgatója megnyitó beszédében elmondotta - a távhőszolgáltatás egyike a legkorszerűbb, legkulturáltabb fűtési módszereknek, de hogy adott esetben mennyire drága vagy olcsó, az igen sok tényezőtől függ. ezek között vannak olyanok is, amelyeknek céltudatos megváltoztatásával a beruházási és az üzemeltetési költségeket egyaránt módosítani lehet. sok olyan gondolat merült fel már eddig is, amely megkönnyíthetné a távfűtés elterjedését. jó példa erre az, hogy - amint az építéstudományi intézet megállapította - az új előregyártott perlit betonhájjal készült távvezetékbe 65 százalékkal kevesebb hő szökik meg utközben, ugyanakkor építése sokkal gyorsabb és csaknem 50 százalékkal olcsóbb, mint az eddig nálunk használt távvezetéké. /folyt.köv./

14. 10/a

14.58

- 18 -

bb 35. /hogyan lehet... 1. folyt./- szb

az ilyen fajta hasznos kezdeményezések általános elterjedése esetén a távfűtés az eddigieknél jóval nagyobb területen vehetné fel a versenyt a többi korszerű fűtési módszerrel. hozzájárulhat például a távfűtés gazdaságosabbá tételéhez az automatikus hőfokszabályozás, akár külföldről behozott, akár itthon kifejlesztett berendezésekkel.

az ankét egyik legfőbb célja éppen az, hogy nyilvánosságra kerüljenek az olyan gondolatok, amelyeknek megvalósítása a távhőszolgáltatás gazdaságosabbá tétele útján elősegítheti ennek az egyébként igen egészséges, füstmentes, korszerű fűtési módnak az eddiginél szélesebb körű elterjedését. /mti/

bb 36. csökken a napközök zsufoltsága, fejlődik a gyermekvédelem budapesten - a fővárosi tanács sajtótájékoztatója

i hi/gg szb zs

1964. november 23.

a budapesti napközi otthonok helyzetéről és a gyermekvédelem feladatairól tartott sajtótájékoztatót hétfőn perlai béla, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője. elmondotta, hogy a napközi otthonok hálózata az új tanévben tovább bővült: hetvennel több napközis csoportot szerveztek az általános iskolákban, mint tavaly, s jelenleg 49 400 gyermek - a budapesti tanulók mintegy 22 százaléka - részesül napközi otthoni ellátásban. javult a foglalkozások színvonala is. egy-egy csoport átlagos létszáma ugyanis a tavalyi 34-ről 32-re csökkent, s a korszerű pedagógiai követelményeknek megfelelően - az iskolák jelentős hányadában a többi osztályteremtől elkülönített, önálló napközis részleget alakítottak ki. növelték a gyermekekkel foglalkozó pedagógusok számát is, s jelenleg mintegy 1400 nevelő látja el a felügyeletet. a napközi otthonok hálózatát tovább fejlesztik, - 1965-re például 130 millió forintot irányoztak elő erre a célra, - s a fővárosi tanács határozatának megfelelően a jövő év végén a budapesti általános iskolások egynegyede részesül majd napközis gondozásban.

a fővárosi iskolákban 323 tanulószoba is működik, ezeket 7800 gyermek látogatja. új módszer itt, hogy a tanulószobákat nemcsak a középiskolába készülő 8. osztályosok, hanem más, felsőtagozatos diákok is igénybe vehetik, így az alsótagozatosok közül több gyermeknek jut hely a napköziben.

/folyt.köv./

n

14. 15/a

- 19 -

bb 36. /csökken a napközök... i. folyt./ szb

a napközi foglalkoztatók munkájával kapcsolatban a tájékoztató kiemelte a pedagógusok áldozatkész munkáját, s az oktatási szervek köszönetét fejezte ki az ezekben az intézményekben dolgozó nevelőknek.

a gyermekvédelemmel kapcsolatban öröndetes jelenség a főváros társadalmának fokozódó érdeklődése. ötven nagyobb üzemben például család- és ifjúságvédelmi szakbizottságot alakítottak a helyi szervezetek, a lakóterületeken pedig társadalmi bizottságok segítik a gyámhatóságok munkáját, a fiatalokoruk védelmét. a szak-szervezetek is hathatósan támogatják a gyermekvédelmi akciókat. a szot például a balatonszabadi és csehimindszenti gyermeküdülőjét nevelőotthon céljaira ajánlotta fel, ezekben összesen 300 gyermeket helyezhetnek el. /mti/

bb 37, visszatért moszkvából a magyar építésügyi küldöttség

i sb/gg-lm vg

1964. november 23.

dr. szabó jános építésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn visszaérkezett budapestre az a magyar építésügyi küldöttség, amely moszkvában újabb házgyárak vásárlásáról tárgyalt. /mti/

bb 38. novemberben már husz éve nem volt olyan magas a duna, mint most

i sb/gg-lm vg

1964. november 23.

ősszel mindig alacsony a duna vízállása, ezért furcsa, hogy budapestnél most megtelt a folyó medre és a vízmérce hétfőn reggel már 553 centimétert mutatott. a régi feljegyzések szerint novemberben már husz éve nem volt ilyen magas a duna és valószínű, hogy még vagy harminc évig a jelenlegi vízállás lesz a novemberi rekord. a szokatlan áradást a duna ausztriai vízgyűjtő területén lehullott mintegy 150 milliméter csapadék indította el. dunaremeténél, a felsőmagyarországi szakaszon a múlt hét végén több mint két méterrel emelkedett a víz és elöntötte a hullámteret, ezért a győri vízügyi igazgatóság elrendelte az elsőfoku árvízvédelmi készütséget és figyelszolgálatot szervezett a partok mentén. hétfőre azonban már 17 centiméterrel apadt a víz. keddre újabb 30-40 centiméteres csökkenés várható és ezzel az elsőfoku készütség megszüntetésére is sor kerülhet. budapestnél kedden várható az árhullám tetőzése 560-570 centiméteres vízállással. ezzel a víz 80-90 centiméternyire megközelíti az alsó rakpart szélét. bécsnél hétfőig másfél méterrel csökkent a duna vízállása, szerdán pedig budapestnél is megkezdődik az apadás. /mti/

14.30/a

- 20 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.36. sz. hír:/ csökken a napközökzsufoltsága.../ első bekezdésének hatodik sorában a szöveg helyesen:

... s jelenleg a budapesti tanulók mintegy 22 százaléka részeseül napközi otthoni ellátásban... /mti/

bb 39. boján stupica ismét budapestre érkezik - miroszlav krlezsa „léda,, című drámáját rendezi a katona józsef színházban

i s/sk/m/fm

1964. november 23.

a magyar színházi világban és a hazai közönség körében jólismert kitűnő jugoszláv színházi rendező, boján stupica november 28-án, szombaton budapestre érkezik. stupica rendezi a katona józsef színház soronkövetkező bemutatóját, miroszlav krlezsa jugoszláv író nagyszabású társadalmi regényéből, a „glembayak,, -ből készült színpadi trilógia utolsó részét, a léda-t.

stupica nem először dolgozik a társulattal. 1958. január 29-én az ő rendezésében mutatta be a nemzeti színház a trilógia első részét „glembay Ltd,, címmel. ez év tavaszán pedig ugyancsak az ő színpadra állításában mutatta be a madách kamara színház a trilógia második részét, az agóniát-t, tolnaj klárrival, bessenyei ferenc-cel és ajtay andorral a fő szerepekben. ennek az előadásnak a díszleteit és a jelmezeit is boján stupica tervezte.

a nemzeti színház-beli első krlezsa bemutató hetedik évfordulójának napjára, 1965. január 29-re tervezik a „léda,, premierjét. boján stupica budapestre érkezése után rövidesen megkezdí a katona józsef színházban a léda-próbákat. /mti/

bb 40. cs. pataj mihály kiállítása szegeden

vid/j/m/fm

1964. november 23.

a képcsarnok vállalat szegedi kiállítótermében megnyílt cs. pataj mihály szegedi festőművész-tanár kiállítása. a tárlaton szereplő tájképek nemcsak hazai, hanem olasz, francia és csehszlovák tájakat is ábrázolnak.

a művésznek a szegedi szabadtéri játékok „bánk bán,, előadásáról készült festményét megvásárolta a szegedi szabadtéri játékok igazgatósága. /mti/

15.24/-n

-21-

ME

bb 41. szegedi rendező szabadkán

vid j vm fm

1964. november 23.

a szabadkai magyar népszínház a közeljövőben bemutatja Labi László „most majd elvállik” című vígjátékát. a darab rendezésére Komor Istvánt, a szegedi nemzeti színház rendezőjét kérték fel, aki a napokban elutazott Jugoszláviába. /mti/

-. -

bb 42. megkezdtek a nyolcadik miskolci országos képzőművészeti kiállítás rendezését

vid j vm fm

1964. november 23.

hétfőn megkezdtek a nyolcadik miskolci országos képzőművészeti kiállítás rendezését. a tárlatot december 3-án, a város felszabadulásának 20. évfordulóján nyitják meg.

mintegy 800 alkotásból válogatták ki a kiállításra került 90 festményt, 50 grafikát, 56 szobrot és kisplasztikát, - amelyeket borsodban, budapesten, valamint az ország különböző részeiben élő és alkotó képzőművészek az utóbbi két évben készítettek.

a kiállítást a városi tanács dísztermében, valamint a szakszervezetek megyei tanácsának székházában rendezik meg. az előbbi helyen a festményeket, az utóbbiban pedig a grafikákat és a szobrokat mutatják be. ez alkalommal ismerkedhet meg a közönség azokkal az alkotásokkal is, amelyeket a miskolci művésztelepen élő képzőművészek a városi tanács megbízásából készítettek.

a kiállításon szereplő legkiemelkedőbb művek szerzőit díjakkal jutalmazzák. miskolci város tanácsa 8000 forintos nagydíjat, a borsod megyei tanács 6000, a diósgyőri Lenin kohászati művek, a diósgyőri gépgyár és a borsodi szénbányászati tröszt pedig 5000-5000 forintos díjat alapított. /mti/

-. -

bb 44. huszonkétezer tonna olaj terven felül

vid lk vm ki

1964. november 23.

a zalai olajmezőkön dolgozó olajtermelő brigádok terven felüli termeléssel is segítik az ország energiaellátását. anélkül, hogy a föld mélyén az olajtároló bázis a legcsekélyebb mértékben is károsodna, növelték a kutak hozamát. a zalai olajmezők dolgozói az év eleje óta huszonkétezer tonna olajat hoztak felszínre esedékes területeken felül. /mti/

-. -

15.30/-n

-22-

W

bb 48. elutazott a svéd kommunista párt küldöttsége

Lk/m/fm

1964. november 23.

vasárnap elutazott a svéd kommunista párt küldöttsége, amely Bror Engström-nek, a svéd kommunista párt politikai bizottsága tagjának vezetésével látogatást tett hazánkban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nemes dezső, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és puja frigyos, a központi bizottság osztályvezetője bucsuztatta. /mti/

-. -

bb 49. motorkerékpáros halálos balesete

vid/j/m/fm

1964. november 23.

Barna Sándor tengelici lakos vasárnap motorkerékpárján hazafelé igyekezett, s a tengelici bekötőútra érve -, eddig még ki nem derített okból - letért a motorral a felázott földes utpadkára. gépe megcsuszott, felborult, s Barna Sándor olyan szerencsétlenül esett le, hogy fejét egy kerékvetőkőbe ütötte és azonnal meghalt. a halálos baleset ügyében folyik a vizsgálat. /mti/

-. -

bb 50. halálos gázolás a hortobágyon

vid/j/m/fm

1964. november 23.

Köntös Imre tiszafüredi lakos a hortobágyon áthaladva személygépkocsijával halálos balesetet okozott. egy gépkocsioszlop előzése közben áttért az uttest bal oldalára. vele szemben az utpadka szélén három gyalogos jött. a személygépkocsi vezetője nekihajtott a gyalogosoknak, s közülük Róth Sándor József lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a gázoló Köntös Imrét a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

-. -

16.08/-n

-23-

W

bb 43. Üzembehelyezték dunaujváros tizedik önkiszolgáló üzemi éttermét

vid lk vm ki

1964. november 23.

hétfőn dunaujvárosban üzembe helyezték a város tizedik, korszerű, önkiszolgáló éttermét. konyhájában kétezzer személy részére főzhetnek. az étterem tágas előcsarnokában a kézmosók fölé ventillátoros kézszáritókat szereltek fel.

a tíz dunaujvárosi üzemi étteremben naponta tizenötezer ember részére főznek ebédet. ezenkívül sokan reggeliznek és vacsoráznak ezekben az éttermekben./mti/

- . . -

bb 45. nagyteljesítményű új vizlágyítómu ózdon

vid lk vm ki

1964. november 23.

az ózdi kohászati üzemek gőzfejlesztő kazánjainak jobb tápvizellátására több mint 20 millió forint költséggel korszerű, nagyteljesítményű vizlágyítómuvet építettek. az előmelegítőből, reaktorokból, szűrő-, valamint ioncserélő berendezésekből álló új létesítmény megkezdte rendszeres üzemelését. az üzemben óránként 140.000 liter sajtó-vizet lágyítanak, illetve tisztítanak meg a szennyszétségtől. ezzel nagymértékben óvják a gőzfejlesztő kazánokat a vízkövesedéstől./mti/

- . . -

bb 46. hazaérkezett a szovjetunióból a magyar igazságügyi küldöttség

Lk vm

1964. november 23.

hétfőn hazaérkezett a szovjetunióból a magyar igazságügyi küldöttség, amely dr. nezával ferenc igazságügyminiszter vezetésével a szovjet igazságügyi szervek munkáját tanulmányozta.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren az igazságügyminisztérium, a legfelsőbb bíróság és az mszmp központi bizottságának képviselői fogadták. jelen voltak a szovjetunió nagykövetségének munkatársai is./mti/

- . . -

16. 15/-n

-24-

16.15

bb 47. magyar szakácsok beszámolója a frankfurt am maini versenyéről

tr/m/ki

1964. november 23.

a frankfurt am mainban rendezett hagyományos nemzetközi konyhaművészeti bemutatón és versenyen részt vett magyar szakácsokat hétfőn délben baráti beszélgetésen látta vendégül ligeti lászló, a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakosztályának főtitkára. a versenyzők öt egyéni aranyéremmel és egy csapat aranyéremmel tértek haza. ezenkívül a zsűri a magyar szakirodalmat képviselő öt konyhaművészeti munkát, izléselesen kiállított könyvet, ezüst éremmel jutalmazott. a beszélgetés során a magyar küldöttség tagjai beszámoltak élményeikről./mti/

- . . -

bb 51. a dunaujvárosi tanács ülése

vid j vm fm

1964. november 23.

a dunaujvárosi tanács hétfőn a népművelési munkatervről tárgyalt. a tervet a felszabadulás 20. és a városalapítás 15. évfordulója méltó megünneplésének jegyében állították össze. a programban több ünnepi megemlékezés, kiállítás és szellemi vetélkedő szerepel.

a vasműben elindított „olvass, tanulj, válaszolj!”, mozgalomba a város kisebb üzemének dolgozóit is bekapcsolják. a vidám parkot jövőre kulturális parkká fejlesztik. a fiatalság részére külön ifjúsági színházi bérletsorozatot indítanak.

a tanácsülés határozatot hozott arra is, hogy minden eszközzel támogatni fogja a nyelvtanulás kiszélesítését./mti/

- . . -

16. 22/-n

-25-

16.22

bb 52. közgyűlést tartott az eötvös loránd fizikai társulat - ki-
osztották az idei bródy-schmid-és selényi-díjakat

t ms hné vm fm

1964. november 23.

az eötvös loránd fizikai társulat hétfőn a magyar tudományos
akadémián tartotta közgyűlését. gyulai zoltán akadémikus elnöki
megnyitója után gombás pál akadémikus tartott előadást az atomok
elektronsűrűségének meghatározásáról.

az elnökség beszámolóját a társulatnak a legutóbbi közgyűlés
óta eltelt négy évben kifejtett munkájáról szigeti györgy akadémikus,
főtitkár terjesztette elő. a társulat számos nagysikerű tudományos
tanácskozást rendezett jelentős számú külföldi részvevővel, országos
ankétokat tartott a középiskolai fizikatanárok számára, évről-évre
megrendezte a magyar fizikusok vándorgyűléseit és nyári iskoláival
eredményesen szolgálta a fizikus-továbbképzést. előadó ülésen neves
hazai és külföldi tudósok ismertették a legújabb kutatási eredmé-
nyeket.

örvendetesen fejlődtek a társulat nemzetközi kapcsolatai is. a
magenergia békés hasznosításának támogatására két évvel ezelőtt meg-
alapították a társulat sugárvédelmi szakcsoportját, amely a nemzet-
közi érdeklődés előterében álló sugárvédelmi problémák tanulmányozá-
sával, korszerű mérési és izotóptechnikai módszerek kidolgozásával,
ismertetésével foglalkozik. a szakcsoport számos előadássorozatot,
előadást, vitafestet rendezett.

a közgyűlés ezután a főtitkárnak az elnökség nevében előterjesz-
tett javaslatára elhatározta, hogy selényi pál professzor, neves
fizikus-kutató emlékezetére selényi pál-díjat alapít.

a társulat díjait gyulai zoltán elnök nyújtotta át a kitüntetett
kiváló fizikusoknak. bródy imre-díjat kapott fényes tiberius kandidátus,
az akadémia atommagkutató intézetének tudományos munkatársa, nemzet-
közi szintű alfa-spektroszkópiai munkásságáért és szilágyi miklós,
a műszaki fizikai kutatóintézet tudományos munkatársa, aki elektron-
optikai kutatásaival ért el értékes eredményeket. a schmid rezső-di-
jat szondy tamás, az akadémia elméleti fizikai kutatócsoportjának
munkatársa kapta a statisztikus atommodell továbbfejlesztéséért,
valamint tompa kálmán, a központi fizikai kutatóintézet tudományos
munkatársa kimagasló szilárdtest-fizikai kutatásaiért. az első selé-
nyi pál-díjat ádám andrásnak, a központi fizikai kutatóintézet tu-
dományos munkatársának ítelték oda a gyors neutron-spektroszkópia
terén elért eredményeiért.

/folyt.köv./

17,30/m

- 26 -

bb 52. /közgyűlés ... 1. folyt./ m

- beható, élénk vita után elfogadták az elnökség beszámolóját
és a társulat jövő évi munkatervét, amelyben több tudományos ta-
nácskozás, fizikus vándorgyűlés, nyári továbbképző iskola mellett
a bólyai jános matematikai társulattal közösen rendezendő tanfolyam
is szerepel. ebben az elektronikus számológépek programozását is-
mertetik hazai fizikusokkal és matematikusokkal.

ezután jánossy lajos akadémikus tartott előadást meggondo-
lások a ponderomotorikus erő kérdéséhez címmel, ez a ma már egy-
re ritkábban használt kifejezés azt a problémát takarja, hogy
az elektromágneses mező milyen erővel hat az anyagra. jánossy
professzor ezt a sokat vitatott kérdést új szempontból világított
ta meg. véleménye szerint nem lehet sematikusan anyagról beszélni,
hanem figyelembe kell venni, hogy az elektromágneses mező milyen
anyagra hat. a konkrét anyag tulajdonságainak ismeretében egyértel-
mű választ lehet a kérdésre adni.

a közgyűlés végén megválasztották a társulat új vezetőségét.
az eötvös loránd fizikai társulat díszelnökevé választották novo-
bátzky károly akadémikust, a magyar tudományos akadémia alelnökét,
az elméleti fizika nagynevű tudóst. elnök újból gyulai zoltán aka-
démikus, főtitkár szigeti györgy akadémikus lett. alelnökké gombás
pál és jánossy lajos akadémikust, kónya albert levelező tagot és
vermes miklós középiskolai tanárt választották. /mti/

...

bb 53. vacsora kodály zoltán tiszteletére az ndk budapesti nagykö-
vetségén

tm/m/fm

1964. november 23.

wilhelm meissner, az ndk budapesti rendkívüli és meghatalmazott
nagykövete hétfőn este vacsorát adott az ndk-ból nemrég hazatért
kodály zoltán és felesége tiszteletére. a vacsorán résztvettek a
művelődésügyi minisztérium és a magyar zeneművészek szövetségének
vezető képviselői, valamint az ndk nagykövetségének több munkatár-
sa. /mti/

...

17.33/-n

-27-

He

bb 54. sajtótájékoztató a mezőgazdasági szaktanácsadás és szakmunkásképzés új rendszeréről

t kz hné vm ká

1964. november 23.

mezőgazdaságunk növekvő feladatai, a termelés színvonalának fejlődése napirendre tűzte a korszerű mezőgazdasági szaktanácsadás, a mezőgazdasági szakmunkásképzés, továbbá a mezőgazdasági szakemberek továbbképzésének megoldását. az ezzel kapcsolatos kormányhatározatokat, a határozatok közeljövőben megjelenő végrehajtási utasítását dr. szücs kálmán, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletiügyi főigazgatóságának vezetője hétfőn ismertette a sajtó munkatársaival.

mint hangsúlyozta, a mezőgazdasági szaktanácsadás új rendszere lényegében a már kialakult jó formákat foglalja össze oly módon, hogy céljai és eredményei az eddiginél nagyobb mértékben essenek egybe a termelés fejlesztésének fő irányával, s elsősorban az ehhez szükséges új termelési és állattenyésztési, illetve üzemszervezési technológiák és módszerek elterjedését eredményezzék. szaktanácsadást - amely a jövőben elvált az általános mezőgazdasági ismeretterjesztéstől - csak jól képzett szakemberek végezhetnek, mégpedig olyan konkrét és kétoldalú szerződés alapján, amely pontosan rögzíti egyrészt a tanácsadó feladatát, másrészt pedig az üzem ezzel kapcsolatos tennivalóit. az adott körülményeket figyelembe véve két fő formát alakítanak ki. a speciális vagy ágazati szaktanácsadás keretében egy-egy termelési ág, egy-egy állatfajta tenyésztésének, illetve tartásának megszerzéséhez, egy-egy termelési technológia bevezetéséhez adnak segítséget. az általános üzemi szaktanácsadás keretében viszont a termelékenység növeléséhez, általában a gazdaságosabb termelés bonyolult üzemszervezési problémáinak megoldásához adnak konkrét segítséget. a minisztérium - hangsúlyozta a főigazgató - nem gondol arra, hogy a szaktanácsadás új rendszerét azonnal az ország egész területére kiterjessze. határt szab egyrészt az alkalmas szakemberek száma, másrészt pedig az a körülmény, hogy ma még nem minden üzemben adottak a feltételek a tervezett színvonalu szaktanácsadás hasznosításához. az első lépésben csak a legfontosabb agrár-felsőoktatási intézmények és a tájintézetek kapcsolódnak be ebbe a munkába. a keszthelyi agrártudományi főiskola, veszprém, zala megyében, a debreceni agrártudományi főiskola hajdu-bihar megyében, a délalföldi mezőgazdasági kísérleti intézet csongrád és békés megyében, a duna-tiszaközi mezőgazdasági kísérleti intézet pedig bács megyében végez majd szaktanácsadást. a többi intézet a következő egy-két évben kapcsolódik majd be a munkába.

/folyt. köv./

18. 10/-n

-28-

Me

/bb 54. sajtótájékoztató... 1. folyt./vm

a szakmunkásképzés 1965/66 tanévtől életbelépő új rendszerében a legfontosabb új vonás az eddiginél nagyobb fokú, szakmánkénti differenciáltság. a legtöbb elméleti ismeretet kívánó szakmákban 3x5 hónapra növelik az elméleti képzés idejét, az üzemi gyakorlatot pedig - az első két évben - az e célra kijelölt korszerű üzemekben végzik majd el a hallgatók. lehetőség lesz arra is, hogy a szakközépiskolai érettségit szerzhessenek két év alatt, levelező úton.

az üzemekben dolgozó szakemberek számára a jövőben négyévenként szerveznek két-háromhetes, esetleg egyhónapos továbbképzést. /mti/

bb 55. csehszlovák pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba

la k tr vm fm

1964. november 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására - michal pecho-nak, szlovákia kommunista pártja központi bizottsága osztályvezetőjének vezetésével - hétfőn csehszlovák pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba. a küldöttséget a keleti pályaudvaron molnár endre, az mszmp központi bizottságának póttagja és kurucz imre, a központi bizottság osztályvezetőhelyettese fogadta. jelen volt josef nemecek, csehszlovákia budapesti nagykövetségének tanácsosa. /mti/

bb 58. saját érdekükben jelentkezzenek

k bc tm vm

1964. november 23.

szórakozóhelyeken sorozatosan orkán-kabátokat lopott rácz károly, 33 éves büntetett előéletű, budapest, huszonegyedik kerület, láng kálmán utca 5. szám alatti lakos, ezért a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. rácz beismerte, hogy többek között szeptember 1-én a ferenc köruti hid borozóból, szeptember 11-én a boráros téri büféből, október 12-én kőbányán a magdi eszpresszóból lopott orkán-kabátot. a tizenegyedik kerületi rendőrkapitányság kéri a károsultakat, hogy saját érdekükben jelentkezzenek budapest, tizenegyedik kerület, zsombolyai utca 4. szám alatt, vagy a 268-810-es telefonszámon. /mti/

18-15/-n

-29-

Me

bb.57. vas megyei kisz küldöttértekezlet szombathelyen

vid/j/n/fm

1964. november 23.

a vas megyei kisz küldöttértekezletet hétfőn tartották szombathelyen. a 21. 000 vasi kisz-tag 227 küldöttének tanácskozásán résztvett komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, tóth gyula, a megyei pártbizottság első titkára, gonda györgy, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke és több más állami és társadalmi vezető.

vinkovits jános megyei kisz titkár tájékoztatta a megjelenteket a vasi ifjúsági mozgalom elmúlt négy évi tevékenységéről. a megye jellegének megfelelően sokat foglalkozott a falusi fiatalok helyzetével, s hangsúlyozta: azok a közös gazdaságok, amelyek kielégítik a fiatalok igényeit, nem „öregednek el,, , sok fiatal tagjuk van.

az üzemi kisz szervezetek szerepe egyre számottevőbb a megyében, ahol az utóbbi időben mintegy tíz új üzemet létesítettek. és számos régi bővítettek, korszerűsítettek. mintegy 4000-re tehető az ifjúsági mozgalomban résztvevő munkásfiatalok száma, akik mintegy ötmillió forintot takarítottak meg négy év alatt.

a fiatalok közül sokan tanulnak. a kiszések soraiban az elmúlt időszakban háromszorosára nőtt az érettségizettek és kétszeresére a főiskolát és egyetemet végzettek száma.

a beszámolót követő vitában számos fiatal szólalt fel, majd megválasztották a megyei kisz bizottság új vezető testületét és a vi. kisz kongresszus küldötteit.

a megyei küldöttértekezlet alkalmából a tanítóképző intézetben fotókiállítás nyílt a vasi fiatalok életéről, munkájáról./mti/

..

bb.56. kiállítás a husz éves lublini egyetemről

t s/hné/n/fm

1964. november 23.

a lublini maria curie sklodowska egyetem fennállásának 20. évfordulója alkalmából kiállítást rendezett a budapesti lengyel kultúra. az egyetem életét bemutató tárlatot hétfőn dr. zygmunst mankowski, a lublini egyetem professzora nyitotta meg.

az ünnepélyes megnyitón részt vett jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. ott volt az ünnepségen -dr. stanislaw krzykala egyetemi dékán vezetésével - a hazánkba érkezett lublini egyetemi küldöttség is./mti/

..

18.20/-n

-30-

W

bb 59. műszaki tudományos filmbemutató diósgyőrött

vid lk vm ki

1964. november 23.

a lenin kohászati művek szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére hétfőn diósgyőrvasgyárban, a bartók béla művelődési házban műszaki tudományos filmbemutatót rendeztek. a most negyedszer megrendezett bemutatón nyolc, részben színes filmet vetítettek a különböző szakmákban bevezetett legújabb eljárásokról, így egyebek között az oxigénbefúvatásos acélgégyártásról, a sajtolás, a kovácsozás és a hengerlés korszerű módjairól. a szakmai ismeretek bővítését szolgáló bemutatót a diósgyőri kohászok és gépgyári dolgozók nagy számban tekintették meg./mti/

..

bb 60. közlekedési balesetek

i bc/tm/m

1964. november 23.

ittasan motorkerékpározott rákosszentmihályon hiedl lászló gyula, 27 éves lakatos. a rákóczi ut 102. számú ház előtt felborult és súlyosan megsérült. solti sándor, 29 éves lakatos, aki a motorkerékpáron utazott, könnyebb sérülést szenvedett. a motoros jogosítványát a rendőrség bevonta.

a józsef körút és a rákóczi ut kereszteződésénél levő villamosmegállóban oldi jánosné, 33 éves segédmunkás mozgó 6-os villamosra lépett fel. - visszaesett és súlyosan megsérült.

a széchenyi rakpart lánchidi aluljárójánál nagy mihály, 55 éves gépkocsiveető szabálytalanul került meg tehergépkocsijával a hid tartóoszlopát, nekiütközött és súlyosan megsérült.

a 14. kerületi mexikói ut és tábornok utca torkolatánál radzik károly, 53 éves asztalos figyelmetlenül ment át az uttes-ten és elütötte egy személygépkocsi. az autó a gázolás után összeütközött egy tehergépkocsival. radzik károly súlyosan megsérült.

a 16. kerületi rákóczi ut és szepesi utca kereszteződésénél major ferenc, 19 éves motorvezető oldalkocsis motorkerékpárjával a villamos sínpáron megcsuszott, áthaladt a menetirány szerinti bal oldalra és nekiütközött egy villanyoszlopnak. a motoros súlyosan megsérült. /mti/

..

18.34/-n

-31-

W

bb 61. magyar-olasz zenés irodalmi est békéscsabán
vid/j/m/qm

1964. november 23.

békéscsabán hétfőn - az olasz hét alkalmából - jól sikerült magyar-olasz zenés irodalmi estet rendeztek. Közreműködtek Szabó Miklós érdemes művész, a békéscsabai városi szimfonikus zenekar és a madrigál-kórus, valamint a békés megyei Jókai színház több művésze. /mti/

...

bb 62. fényes szabotcs szerzői estje az erkel színházban
k áe/tr/m/im

1964. november 23.

hétfőn az erkel színházban nagy sikerrel rendezték meg fényes szabotcs szerzői estjét. „valami kis szerelem”, címmel a zene-szerző legsikeresebb műveiből összeállított műsort hallhatta a közönség budapest népszerű énekesinek előadásában. /mti/

...

bb 64. időjárásjelentés

hmé/m

1964. november 23.

a meteorológiai intézet jelenti november 23-án, hétfőn este 19 órakor:

mérséklődik az éjszakai lehülés

felhőátvonulások, legfeljebb kisebb esővel, a hegyeken átfutó havazással, havas esővel. mérsékelt délnyugati, holnap időnként élénk északnyugati szél. az éjszakai lehülés mérséklődik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 5-9 fok között. /mti/

...

19.40/-n

-32-

Wle

bb 63. megkezdődtek az idei utolsó államkölcsön sorsolások

t kf vm

1964. november 23.

az országos takarékpénztár november 23-án és 24-én tartja az idei utolsó államkölcsön sorsolásokat, a második, a harmadik és a negyedik békekölcsön 1964 második félévi huzását.

a sorsolások hétfőn délután kezdődtek a sportfogadási és Lotto igazgatóság nádor utcai székházában. az első napon a második békekölcsönt sorsolták, 100 200 kötvényre összesen 29 261 300 forintot. ebből a kölcsönből a 100.000 forintos főnyereményen kívül 8-8 ötvenezer és huszonötezer forintos, 15 tízezer forintos és 47 ötezer forintos nagynyereményt sorsoltak ki. a 100.000 forintos főnyereményt az 5.304 sorozatu 556 számú kötvény nyerte.

ötvenezer forintot nyertek

huszonötezer forintot nyertek

sorozat	szám	sorozat	szám
1536	974	0101	755
2193	817	0438	415
3341	782	1736	098
3639	179	1903	892
3738	804	1980	608
3754	918	2470	614
5215	896	3812	519
6666	279	6546	058

a huzásokat kedden délelőtt 10 órai kezdettel a harmadik és a negyedik békekölcsön sorsolásával folytatják. a nyertes kötvények beváltását december 4-én kezdik meg. /mti/

...

19.45/-n

-33-

Wle



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 5-7. Telefon: 100-400, 200-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. november 24.

db 1. francia vígjáték premierje a katona józsef színházban -
kettős szereposztás a „II. József”-ben és a „Lear király”-
ban - „Uj Colombe”-: váradi hédi

i s/gk/m/fm

1964. november 24.

a katona józsef színház november 27.-én, pénteken este mutatja be Yves Jamiaque francia író „Tengeri malacok” című háromfelvonásos vígjátékát. a franciaország egyik kisvárosában játszódó történet a népes matouffe-család egy napját meséli el. a családot reggel kilakoltatja a házigazda, mert lakásukban tenyészterület rendez be, s megkezdődik az apa, az anya és az öt gyermek kálváriája. az előadást Pethes György rendezte, a díszleteket és a jelmezeket Köpeczi Boóczi István tervezte. a főbb szerepekben Rajz Jánost, Sivó Máriát, Pap Évát, Sztankay Istvánt, Fülöp Zsigmondot, Pásztor Jánost, Mányai Lajost és Óze Lajost láthatjuk. a nemzeti színház repertoárján levő „II. József” és „Lear király” című színművekben új szereplők mutatkoznak be. november 27.-én, pénteken este Németh László „II. József” című történelmi drámájában. Erzsébetet Pap Éva helyett, - Moór Mária-
ne, a színház- és filmművészeti főiskola hallgatója, Spielmann szerepét, - Rajz János helyett - Gelley Kornél, segúrt pedig - Óze Lajos helyett - Somogyvári Pál alakítja. Shakespeare „Lear király” című drámájában november 28.-án, szombaton este Curan szerepében - Pásztor János helyett - Agárdi Gábor lép fel. ezeket a szerepeket a továbbiakban kettős szereposztásban játsszák majd.

- váradi hédi, a társulat új tagja is szerepátvételre készül. a katona józsef színházban nagy sikert aratott „Colombe” című színmű címszerepét tanulja. Colombe-ot jelenleg Domján Edit alakítja. váradi hédi először december 2.-án lép fel a katona józsef színházban Jean Anouilh kedves történetének címszereplőjeként. ettől kezdve ő alakítja ezt a szerepet. /mti/

...-

- 1 -

Mr